为全面建设社会主义现代化国家提供有力的水安全保障

习近平在推进南水北调后续工程座谈会上的重要讲话

总书记在推进南水北调 后续工程高质量发展座 谈会上强调,南水北调工 程事关战略全局、事关长 质量发展要求,统筹发展 远发展、事关人民福祉。和安全,坚持节水优先、 进入新发展阶段、贯彻新 发展理念、构建新发展格 局,形成全国统一大市场 和畅通的国内大循环,促 进南北方协调发展,需要 水资源的有力支撑。总 书记的重要讲话,极大地 总书记指出,党的十八大

央视网消息: 习近平 鼓舞了工程规划建设者 和沿线干部群众。大家 表示,要完整、准确、全面 贯彻新发展理念,按照高 空间均衡、系统治理、两 手发力的治水思路,为全 面建设社会主义现代化 国家提供有力的水安全



灾害防治、水资源节约、 水生态保护修复、水环境 治理,建成了一批跨流域 跨区域重大引调水工 程的实施,在经济社会发 展和生态环境保护方面 发挥了重要作用。

流淌的是江水,润泽 的是民心。作为世界上 说,我们党的百年奋斗史 规模最大的调水工程,南 水北调事关亿万民生,已 史。

以来,党中央统筹推进水 有一亿二千万人口直接

为开好这次座谈会, 习近平总书记还实地了 解南水北调中线工程建 。南水北调等重大工 设管理运行和库区移民 安置等情况,走进淅川县 九重镇邹庄村移民户邹 新曾家,同一家三代围坐 在一起聊家常。总书记 就是为人民谋幸福的历

中方敦促美国承担应尽责任

支持安理会推动缓解巴以局势

电 中国外交部发言人赵 担应尽责任,采取公正立 场,和国际社会大多数成 员一道,支持安理会为推 治解决发挥应有作用。

2021年5月16日,中

国国务委员兼外长王毅

主持联合国安理会巴以

冲突问题紧急公开会。

会议以视频方式举行,巴

勒斯坦、约旦、埃及、突尼

斯、挪威、爱尔兰、阿尔及

利亚外长,俄罗斯副外

长,阿盟代表,以色列、美

国、爱沙尼亚、越南、墨西

哥、肯尼亚、英国、印度、

尼日尔、圣文森特和格林

纳丁斯、法国常驻联合国

代表出席。联合国秘书

长古特雷斯、联合国中东

和平进程特别协调员温 尼斯兰德向会议作了通

内的大量人员伤亡,形势

维护当地人民生命安全。

核心。中东不稳,天下难

安。只有全面、公正、持

久地解决巴勒斯坦问题,

王毅指出,巴勒斯坦

张,以巴爆发2014年以来 立坚17日在例行记者会上 最大规模冲突。王毅国务 就巴以局势问题作出回应 委员兼外长5月16日主持 时表示,中方敦促美国承 安理会巴以冲突问题紧急 公开会,就应对当前巴以 局势提出四点主张。

赵立坚表示,绝大多 动缓解局势、重建信任、政 数安理会成员针对当前巴 以局势发出了共同的声 赵立坚表示,近段时 音:大家都呼吁立即停火,

都要求保护平民,避免更 大伤亡;大家都坚持政治 解决,呼吁巴以双方尽早 在"两国方案"基础上恢复 和谈;大家也都认为安理 会应发出一致声音,公平

"我们敦促美国承担应 有贡献。

防止爆发全面危机;大家 尽责任,采取公正立场,和 国际社会大多数成员一道, 支持安理会为推动缓解局 势、重建信任、政治解决发 挥应有作用。"赵立坚说。

他表示,中方作为安理 会轮值主席,将继续推动安 推进巴以和谈进程,努力 理会履行职责,发挥作用, 推动巴以两国实现和平共 为推动巴勒斯坦问题的全 面、公正、持久解决作出应

王毅主持联合国安理会

巴以冲突问题紧急公开会

针对当前紧张局势,中方 声音。我们呼吁美国承担

对平民的暴力行径,再次 包括空袭、地面进攻、发 射火箭弹等恶化局势的行

王毅表示,以色列和 切实履行国际条约义务. 巴勒斯坦冲突不断升级, 尽快全面解除对加沙的封 造成包括妇女和儿童在 锁围困,保障巴勒斯坦被 占领土平民的安全和权 十分危急严峻,停火止暴 利,为人道援助提供准入 重启和谈,早日建立以 动巴勒斯坦问题早日得到 刻不容缓。国际社会必 便利。国际社会要向巴勒 须紧急行动起来,全力阻 斯坦提供人道援助,联合 止局势进一步恶化,全力 国要发挥协调作用,全力 防止地区再陷动荡,全力 避免发生严重的人道主义 国,从根本上实现巴勒斯

第三,国际支持是应 问题始终是中东问题的 尽义务。安理会必须就巴 以冲突采取有力行动,重 申对"两国方案"的坚定 支持,推动局势尽快降 中东地区才能真正实现 温。由于一个国家阻拦,

应尽责任,采取公正立 场,支持安理会为缓解局 发挥应有作用。我们也支 敦促冲突双方立即停止军 持联合国、阿盟、伊斯兰 积极作用,形成更广泛、 更有效的促和努力

> 础上寻求长期解决。正义 须团结一致,站在和平正 席。中方支持巴以双方在 边,站在历史正确一边, 耶路撒冷为首都、拥有完 族的和谐相处,实现中东 地区的持久和平。

王毅强调,中国是巴 勒斯坦人民的真诚朋友。 当前形势下,中国国家主 实现和平共处。 持久和平和普遍安全。安理会至今未能发出一致 席习近平 2017年提出中

方关于解决巴勒斯坦问题 的"四点主张"更具重要 现实意义。中方担任安理 会轮值主席以来,把应对 当前中东紧张局势作为重 中之重,推动安理会多次 审议巴勒斯坦问题。我们 将继续加大劝和促谈力 度,履行好安理会主席的 职责。我们重申对巴以双 方和平人士来华开展对话 的邀请,也欢迎巴以双方 谈判代表在华举行直接谈

王毅最后表示,联合 为,世界人民在看,历史 也在记录。我们应该也必 "两国方案"基础上尽快 践行真正的多边主义,推

与会代表感谢中方主 全主权、独立的巴勒斯坦 持召开此次紧急公开会, 普遍呼吁以巴双方立即停 坦和以色列的和平共存, 火止暴,遵守有关安理会 实现阿拉伯和犹太两大民 决议和国际法,推动局势 降温。各方认为安理会成 员和国际社会应发出一致 声音,公正推进巴以和谈 进程,努力推动巴以两国

来源:外交部网站

中国男多女少导致3000多万光棍?



中新社记者 刘忠俊 摄

中国31省份累计报告 接种新冠病毒疫苗40693.8万剂次

中新网5月17日电 据中国国家卫健委网站消 息,截至2021年5月16日,31个省(自治区、直辖市) 及新疆生产建设兵团累计报告接种新冠病毒疫苗 40693.8万剂次。

中方再谈日本核污染水排海: 只得一己私利,留下无穷后患

中新网北京5月17 排海时表示,日方得到的 只是一己私利,留给国际 无穷后患。

(IMO)秘书长称,日本在未 与韩协商情况下单方面 决定将福岛核污染水排 海,可能对邻国安全和海 洋造成巨大危害。韩呼 吁IMO考虑同国际原子 能机构合作,秉持《伦敦 倾废公约》及其议定书宗 旨,以国际社会可接受方 式处理日核污染水。中

道,对韩方行动表示理解 和支持。"赵立坚说。

他指出,日本单方面 日电 中国外交部发言人 宣布有关错误决定已经 赵立坚17日在例行记者 过去一个多月,遭到包括 会上谈及日本核污染水 中韩等周边国家在内的 国际社会及日本国内的 强烈担忧和一致反对。 社会和子孙后代的将是 令人遗憾的是,日本政府 对来自多国政府、国际组 有记者提问,据报 织、环保团体和各国民众 道,韩国海洋水产部长官 的抗议呼声装聋作哑、置 日前致函国际海事组织 若罔闻, 迄未正面回应国 际社会的严重关切。 赵立坚强调,日本把

核污染水一排了之,将危 及全球海洋生态环境安 全, 危及各国人民生命健 康。日本有关决定不透 明、不担当、不负责。日 方得到的只是一己私利, 留给国际社会和子孙后 代的将是无穷后患。日 本政府应正视自身责任, "我们注意到有关报 与利益攸关方和国际机 构协商一致之前,不得擅 自向海洋排放核污染水。

图片来源:视觉中国

中新网客户端北京5 3490万人,这些人将"打光 棍"?中国已经进入到深度 老龄化社会?为什么普查 数据跟往年数据有矛盾?

计局新闻发言人付凌晖在 新闻发布会上回应了上述 人口问题。

适婚年龄男性比女性 多 1752 万人

性人口为68844万人,占 48.76%。男比女多 3490 万

有说法认为,这些男 月17日电中国男比女多 性将"打光棍"。男性婚姻 压力是否增大?对此,付 凌晖表示,这3000多万人 111.3,较2010年下降6.8。 分布在不同的年龄,其中, 20-40 岁适婚年龄男性比 改善 5月17日,中国国家统 女性多1752万人,性别比 是 108.9。

付凌晖称,青年当中, 个现实问题,但是婚恋关 系的确立,受年龄、生活地 第七次全国人口普查 域、个人品德、教育水平、 结果显示,男性人口为价值观念、家庭背景等诸 72334 万人,占 51.24%;女 多因素的影响,年龄只是 其中一个方面,应该从多 角度研究当前面临的婚姻 问题。

国家统计局回应

两孩生育政策实施,以及经 济社会发展带来的生育观 念的转变,我国出生人口性 别比也在逐步下降。

数据显示,总人口性 别比和出生人口性别比均 有降低。其中,总人口性 别比(以女性为100,男性 对女性的比例)为105.07, 与 2010 年基本持平, 略有 降低。出生人口性别比为 我国人口的性别结构持续

中国仍处于轻度老龄 化阶段

男多女少问题是面临的一 14岁人口为25338万人,占 17.95%;15—59岁人口为 89438 万人,占63.35%;60 样误差。普查年份人口数 岁及以上人口为 26402 万 人,占18.70%(其中,65岁及 据更加全面准确,这也是 两次普查之间的总人口、 13.50%) $_{\circ}$

> 付凌晖指出,对于中 普查的原因所在。 国的老龄化程度,社会上

付凌晖认为,随着全面 有一些误解,有些人认为 中国已经进入到深度老龄 化社会,但是国际上一般 60 岁以上人口占比超过 10%进入老龄化社会, 10%-20% 是轻度老龄化, 20%-30%是中度老龄化,超 过30%是重度老龄化。

"中国60岁及以上人 口占比是18.7%,说明目前 中国仍然处于轻度老龄化 阶段。"付凌晖说。

回应人口数据存在矛盾

有网友注意到,第七 次全国人口普查数据和前 期非普查年份人口数据相 比是存在矛盾的。对此, 从年龄构成来看,0一 付凌晖解释称,非普查年 算的,所以存在调查和抽 据是全面调查获得的,数 况费时费力也要开展人口 关数据进行修订。



惯例,人口普查之后会对 两次普查之间的抽样推算 数据进行修订,这将消除 口普查获得的新数据之间 的差异。目前,这项工作 国家统计局正在做,将对

人口数是 1786 万人, 根据 普查分年龄人口数据修订 后,出生人口为1883万人, 份人口数据是抽样调查推 目前抽样推算的数据和人 增加 97 万人。2017年,原 公布的出生人口数据是 1723 万人,修订后为1765 万人,增加42万人。两次 普查间对应的相关年份出 以上人口为19064万人,占 世界各国为了摸清人口状 出生人口、城镇化率等相 生人口平均每年要修订增 加大概100万人左右。有 付凌晖分享了几个数 关详细的数据会在2021年 据:2016年,原公布的出生《中国统计摘要》上发布。